



В предложенном для анализа тексте Д.А. Гранин размышляет о важности сохранения милосердия.

Комментируя данную проблему, стоит обратить внимание на предложение 11, в котором автор говорит, что милосердие «свойственно всему животному сообществу, птичьему: милость к поверженным и пострадавшим». Кроме того, Д.А. Гранин отмечает: в годы массовых репрессий это чувство «мешало оговаривать, нарушать законность, сажать, избивать, уничтожать». Читатель понимает, что необходимо избежать утраты милосердия, так как оно позволяет людям не быть чёрствыми, жестокими, а также даёт человеку возможность действовать правильно, не совершать безнравственных поступков.

Далее обратимся к воспоминаниям рассказчика: «...в детстве отец, когда мы проходили мимо нищих...всегда давал медяк и говорил: поди подай». Герой также акцентирует внимание на том, что в такие моменты он «преодолевал и свою жадность — хотелось приберечь деньги для себя». Автор стремится показать: человек, совершая милосердные поступки, начинает бороться со своими негативными чертами характера и отрицательными качествами.

Эти примеры дополняют друг друга. Они показывают, какую роль играет милосердие в жизни человека, и помогают увидеть, что оно не только способствует поддержанию справедливости, но и позволяет людям стать лучше, быть нравственными.

Авторская позиция ясна. Д.А. Гранин считает, что милосердие – это чувство «врождённое, данное нам вместе с инстинктами, с душой». Оно должно быть сохранено, так как препятствует проявлению жестокости и безразличия.

Нельзя не согласиться с позицией автора. Действительно, милосердие играет важную роль в жизни человека, его необходимо сохранять и проявлять. Немало подтверждений этому можно найти в литературных произведениях. Обратимся к роману-эпопее Л.Н. Толстого «Война и мир». Наташа Ростова решила отдать предназначенные для вещей подводы раненым, когда было необходимо покинуть захваченную французами Москву, вследствие этого семья героини лишилась практически всего имущества. Мы понимаем: Наташа готова пожертвовать чем-то ради других. Она проявляет настоящее милосердие, что очень важно, так как в данном случае её поступок помогает сохранить



человеческие жизни. Вот почему нужно не допускать утраты этого чувства.

Хочется верить, что читатели задумаются о проблеме, поставленной в тексте Д.А. Гранина, и осознают, в чем заключается важность сохранения милосердия.

ШКОЛКОВО